

每年处理各类纠纷百余件,调解成功率100%

金牌调解员老袁有妙招

□记者 余婧

学“枫桥经验” 看宜兴实践

连日来,万石镇万石村“三清三治”环境卫生专项整治正在如火如荼进行中,村里的金牌调解员老袁也忙个不停。走街串巷了解整治堵点、多方协调化解烦恼心事、细致耐心解答每个法律疑问……整治过程中产生的一个个“小疙瘩”被巧妙化解,大家想要环境美化的心更齐、劲更足,村里环境整治工作从“千条线”拧成了“一股绳”。

在万石镇万石村,老袁绝对算得上是“红人”,从清晨到傍晚,总能在村里某个角落看见他的身影。他手拿记事簿,挨家挨户溜达,总是带着憨厚笑容。“老袁”本名袁建初,在万石村工作已有40个年头。凭借对村内事务的知根知底、对村民乡里的了如指掌和法理情理的了然于心,他成了村民的知心人,每年处理村内各类纠纷百余件。今年,村里为他开辟了“老袁来评理”调解工作室,各种矛盾在老袁穿针引线之下被

一站化解。要把群众当家里人,设身处地地理解群众的想法和心情。”抱着这样的想法,袁建初总能动之以情、晓之以理,用公允树立威信,让有事找老袁、评理找老袁成为大家遇到纠纷时的习惯。多年来,经袁建初调解的村内纠纷,调解成功率达100%。

万石村是一个典型的合并村,不仅有传统的涉农纠纷,还有外来人员带来的家庭矛盾和就业纠纷。如何把矛盾纠纷化解在萌芽状态,确保小事不出村、矛盾不上交?老袁起了不小的作用。走村入户主动发现苗头,协调调解、积极化解“疙瘩”……他成了驻扎在群众身边的贴心人。万石村有一户村民,80多岁的母亲温某和儿子徐某分居居住。早年因为土地流转收益分配的问题,母子俩产生了隔阂,很少走动。今年,在“三清三治”整治过程中,邻居反映温某家门口种

植的几棵枫杨树不仅落叶多,容易吸引昆虫,还挡了部分村道,与温某多次沟通无果,便找到了老袁。老袁第一时间前往现场,并广泛征询了周边村民的意见和想法。了解到大家都对这棵枫树颇有微词后,便来到温某家中,从美化环境的角度,向她阐明了事情利弊,又驱车前往位于万石镇区的温某儿子徐某家中做工作,最终得到了母子双方的认可,同意将这棵枫树挪走。调解中,老袁还为他们申请到了树木补偿款,以此顺水推舟打破了母子之间的僵局,让他们缓和了关系。

近年来,镇内产业发展带来村内流动人口不断增加,面对新发展、新问题,老袁发现,仅靠自己一个人的力量有些捉襟见肘,便想动员一些通情达理、热心助人的村民加入调解队伍。万石村现有15个自然村,每个自然村的村民组长都对村情了如指掌,他们成了老袁最好的帮手。每次解决纠纷,老袁都会叫上当事人所在自然村的村组长“搭把手”,村组长的调解能力也因此显著提高,一些小事在村小组就能被化解。而面对涉法涉诉、专业性更

强的纠纷,老袁认为,不能仅靠情理,还需要理法兼备。他的想法与村委会不谋而合,在万石镇人民调解委员会牵线下,一批法律顾问、法律明白人等轮流到村里坐班,问诊法律问题,女律师、巾帼志愿者不定期上门,带来婚姻家庭经营妙招。有“外援”在的时候,老袁就像一个学生,跟在他们左右,用心听、用笔记,提升自己的专业素养,并在实践中运用所学,为村民排忧解难。在工作中,他还通过观察村民性格特征,总结出“一听说二找三论四讲五和”“五步工作法”。

今年7月,装饰一新的万石村综治中心对外开放,“老袁来评理”调解工作室正式挂牌,法律之家、妇儿之家、代表委员连心室、心理咨询室集体亮相,串点成面构成了万石村一站式矛盾纠纷调解大阵。老袁也更加忙碌了,他正计划着借助二楼的活动场地搞普法宣传活动,通过普法小夜校、法律赶集和田间地头法治课等不同普法模式,提升群众知法守法用法的观念。袁建初说:“把工作做到矛盾产生之前,让问题在萌芽状态。”

法官柔性执法 破解执行难题

本报讯(记者何洁蕾 通讯员王佳琦)案件执结后,申请人向执行法官表达谢意的屡见不鲜,但被执行人向执行法官表达谢意的却不常见。日前,市人民法院就收到了来自被执行人的感谢电话。

被执行人俞某夫妇与申请人张某从2007年开始合作楼梯加工等业务,张某负责加工,俞某夫妇滚动支付货款,并在每年年底结清本年度的所有货款。但2016年起,夫妻二人因经营不善,已经无法全额结清年度货款。2019年1月,双方经对账确认,俞某夫妇共结欠张某楼梯货款53000元,俞某向张某出具了欠条,承诺货款会于2019年12月30日前还清。然而,俞某夫妇并未按期付清货款。因此,2020年7月,张某将俞某夫妇诉至法院,在法官主持调解下,双方达成了分期付款协议。

调解后,俞某夫妇在承诺期限内仅支付了18000元。2023年4月,执行法官在收到张某提交的强制执行申请后,立刻通过线上和线下多途径对俞某夫妇的财产进行查控,并向两人送达执行通知书及报告财产令,责令其履行调解书确

认的义务。经查,俞某夫妇名下有存款10000多元及一辆汽车。

被执行人俞某接到法院材料后,主动联系了执行法官,请求法院能够给他一定的宽限期,暂缓执行强制措施。原来,俞某因为做建材生意亏损严重,儿子读高中的学费还欠着,而儿子又即将参加高考。俞某表示,自己正在积极筹钱,由于工作性质,他需要经常出差去外地,一旦被限制高消费,将会处处受限。考虑到俞某的实际困难,执行法官秉持善意文明执行的理念,多次联系张某,耐心向他解释法院若暂缓对被被执行人采取限高措施,将更能保障债权的实现。在执行法官的耐心沟通与释明下,张某表示理解并同意暂缓执行。

近日,俞某主动致电市人民法院,激动地连连道谢:“多亏了您的帮助,我现在事业有了起色,刚刚把10000元汇到法院指定账户里,余款也和申请人张某达成了付款协议。还要告诉您一个好消息,我的儿子顺利考上大学了。请您放心,我一定会在承诺期限内将剩余的钱还上!”



眼科义诊进校园

为了呵护好青少年的眼健康,9月8日,宜兴眼科医院组织工作人员来到苏州外国语学校(宜兴校区),为学生开展爱眼护眼知识讲座与眼科义诊,增强学生们的爱眼护眼意识。

图为活动现场。

(记者 吴逸之 摄)

一女子遭遇虚假投资类诈骗 警银联动现场劝阻及时止损

本报讯(见习记者 堵萍)日前,我市一女子遭遇虚假投资类诈骗,到银行办理转账业务时,银行工作人员及时报警。经民警现场劝阻,成功守住了该女子的“钱袋子”。事后,该女子真诚地对民警表示感谢。

9月6日下午,一女子来到中国农业银行股份有限公司宜兴湖溇支行,要求柜台工作人员向甘肃

一投资公司转账50万元。“你确定认识对方吗?不认识的话不能轻易转账!网络投资要谨慎!”详细了解情况后,银行工作人员觉得收款账户可疑,便对女子进行提醒,但女子并未理会。见提醒未果,工作人员便拨打110报警。接警后,市公安局湖溇派出所民警立刻赶来。该女子表示,转账的50万元是用于P2P投资。民

警询问后作出甄别判断——该女子遭遇了虚假投资类诈骗。于是,民警立即开展止付工作,并对当事人进行现场劝阻,随后在征得女子同意后,民警再将其带至派出所“心盾”反诈宣教室,向其详细解释虚假投资类诈骗的过程并详细分析其作案手段。经过2个多小时的劝阻,该女子终于醒悟。对此,警方提醒市民,如今,

一些诈骗分子会通过网络社交工具、短信、网页等多种渠道发布推广股票、外汇、期货、虚拟货币等投资理财的信息,但其宣称的各种“投资技巧”“内幕消息”“稳赚不赔”“低成本高回报”等都是诈骗话术,市民不要轻信,切勿转账。如不慎被骗或遇到可疑情形,请注意保存证据,并立即拨打110报警。



静乐宾馆
JINGLE HOTEL

给你家的温馨

醉蟹季 静乐

细 选 配 料

精选上等优质的原材料,所有配料都由手工筛选、清洗、烹制多道工艺匠心精制而成,香料与食物激情撞击,美味无穷。

“秋风起,蟹脚痒”
寒露后,大闸蟹黄膏丰腴
正是品尝的最佳时节
佳期在线
在红叶相思的秋季里
给看重之人
送去一片赤诚吧

NEW
新品上市

陈年花雕熟醉蟹
黄多膏肥 酒香四溢
口感细腻 吮指回味

可堂食 可外卖

订购热线

尊享电话: 0510-80769777、80706715 宾馆地址: 宜兴市阳羨西路88号